

小心！有流动摊贩秤上“做手脚”

罗女士买了3公斤榴莲实称仅2.7公斤

本报讯（记者 张鑫）近日，随着气温回升，我市街头流动水果摊多了起来，尤其在早晚高峰时段，不少流动摊贩打着“高档水果便宜卖”的幌子，向过路市民吆喝售卖。殊不知，部分流动摊贩暗地里在电子秤上“做手脚”，虽然单价看似便宜了，但购买的市民并没得到真正实惠。近日，市民罗女士向记者反映了自己被“坑”的遭遇，希望相关部门能予以管理。

据罗女士告诉记者，5月16日，她下班

回家路过振兴街时，看到附近有四处流动三轮车的水果摊，想着买个榴莲回去解解馋，于是就在其中一处摊点购买了一个榴莲。“摊贩是名中年女性，能说会道，声称不甜不熟不要钱。”罗女士说，榴莲是28元一斤，当时她告诉摊贩一定要称够斤两，摊贩信誓旦旦地保证绝不会缺斤少两。在摊贩的帮助下，罗女士挑选了一个榴莲放在电子秤上称重，上面显示的数字是3公斤，金额168元，摊贩优惠了3元，收了罗女士165

元。回到家中，罗女士拿出便携式电子秤称重时，发现这个榴莲的重量只有2.7公斤，这让罗女士十分生气。

5月17日，记者走访了我市多个农贸市场和水果店，了解到目前榴莲的价格是每公斤60-70元，山竹每公斤50-56元，荔枝每公斤16-20元。“其实街上流动摊点卖的水果价格不比市场里便宜，以前我在路上的流动摊贩那里买过水果，可是发现个别商贩缺斤少两不说，有的水果也不太新。”不少市民表示都遭遇过流动水果摊缺斤少两的情况，但大多数人只能自认倒霉。

记者从平城区城管执法局了解到，街头流动摊点虽然在城管的取缔范围之内，但因其流动性大，监管存在很大难度，不少流动摊点经常与城管人员打“游击战”。针对维权问题，工作人员表示，因为摊点流动性大，如果出现缺斤少两等问题，消费者很难再找到摊点。工作人员提醒广大市民，购买水果时尽量不要选择流动摊点。

我市重拳打击养老诈骗

市民提供线索最高可获5万元奖励

本报讯（记者 高铁军）记者从市公安局获悉，即日起，公安机关将在全市范围内开展为期半年的打击整治养老诈骗专项行动。同时鼓励市民积极提供犯罪线索，经查属实的最高可获5万元的奖励。

据了解，此次专项行动将重点打击以帮助投资理财、销售养老产品、提供养老服务、老年婚恋、代办养老保险、开展养老帮扶、宣称以房养老、投资养老项目、发展养老事业、帮助老年子女就业、提拔、取保等为名，实施诈骗、合同诈骗、非法吸收公众存款、集资诈骗、组织领导传销活动、生产销售伪劣商品和生产销售、提供假药、劣药等侵害老年人财产权益的各类违法犯罪。重点整治针对老年人的涉诈App、非法养老服务机构、商品房销售虚假宣传、涉老旅游项目和艺术品经营、无资质医疗机构擅自诊疗、涉老“保健品”、打着以养老为旗号非法集资等乱象及隐患。



民警和志愿者向老年人普及反诈知识 本报记者 于宏 摄

同时，公安机关对举报人提供的线索有明确的举报对象、具体的举报事实及证据材料经查证属实，并据此破获养

老诈骗犯罪案件的，视情给予1000至50000元的奖励；对利用举报捏造事实、诬告陷害的，将依法追究其法律责任。

我市招募食品安全志愿者

本报讯（记者 刘剑）为充分发挥市民在食品安全工作中的监督作用，调动市民积极参与食品安全治理，构建食品安全社会群防群治、共建共享新格局，市食品安全委员会办公室从即日起，面向社会公开招募志愿者，希望关心食品安全、热心社会公益的人士加入大同市忘忧草志愿者行列。

募选条件为身体健康、品行端正，遵纪守法；具有志愿精神和持之以恒的工作态度，能够积极参加食品安全志愿服务活动，并关注食品安全，具备从事食品安全监管、宣传志愿服务所应有的服务能力。

市民可登录大同市市场监管局微信公众号，下载《大同市忘忧草志愿服务队报名表》，填写后发送至DTwycfwd@163.com。

加入大同市忘忧草志愿者行列后，市食安办将对志愿者进行培训，颁发志愿者服务证书；志愿者将在食品安全监管部门的指导下开展志愿服务活动，成为食品安全的参与者和宣传者。

恒安新区平喜路

改造雨污网 解决排水难



施工现场 辛雅君 摄

本报讯（记者 辛雅君）18日，在恒安新区平喜路雨水管网施工现场，满载黄土的工程车辆来回穿梭，工人们正在对雨水管网进行回填。

近年来，平喜路住户逐渐增加，部分路段污水管径小，排放能力不足，造成堵严重，给附近居民生活和出行带来极大不便。“从去年7月开始，我们对平喜路进行雨污分流改造，将污水最细处直径80厘米的管线，最粗处直径1米的管线和雨水管线，都更换为直径1米的管线。”市口泉市政综合所的负责人说。

本月初，市城市管理局组织工作专班到施工现场办公，并制定解决问题的方案。现场负责人告诉记者，平喜路雨污分流改造整治工程中，污水主管线共2786米，支管线共565米；雨水主管线共2615米，支管线共445米。雨水连管共1077米，偏沟式双算收水口共117座。目前，雨污水管线开始回填，待热力管线改造完成后重新铺设道路，预计6月底可以通车。

志愿者赴东沙窝村 开展环保公益活动

本报讯（记者 龙中华）18日，同辉名车20多名志愿者来到云州区西坪镇东沙窝村，开展“走进大自然 清除白色污染”的环保公益活动。

据了解，“五一”假期，不少市民同亲朋好友到周边自驾游，在观赏青山绿水的同时，部分市民在景区野营、烧烤。虽然大多数人都能把各自产生的生活垃圾带走，但随手乱丢垃圾等不文明行为也时有发生，给周边环境造成污染。

同辉名车的志愿者发现这一情况后，自发组织起来，于当日上午赴东沙窝村和册田水库一带，对地上残留的酒瓶、烟头、塑料盒、包装袋、竹签、铁签等生活垃圾进行彻底清理，装在几十个大袋里，用车清运出景区。

“保护环境，从我做起。面对如此美景，希望市民在游玩后随手将垃圾带走。”活动负责人说。

“云冈亲人”致力打造幸福家园

首批120余人接受培训

本报讯（记者 杨昱郁）为破解“月嫂”短缺难题，提升养老服务、“月嫂”从业人员专业技能和管理服务水平，拓宽就业渠道，帮助群众增收，18日，云冈区启动“云冈亲人”项目，为老年人和产妇提供亲情化专业服务，打造幸福家园。

据了解，近年来，我市老年人和产妇呈现高基数、高增速、多需求的特点，而专业化老年照护人员和“月嫂”紧缺，远远不能满足需求。同时，养老服务、“月嫂”从业人员还存在年龄偏大、技能水平不专业、服务质量不高、工作稳定性差等问题。“云冈亲人”项目为老年人、伤病患者和产妇提供居家或在社区就近康复与

护理的亲情化专业服务，包括心理疏导、做饭、洗澡、买药、洗衣服、收拾家、看书读报、伤病护理等服务。面向社会招聘护工，入职人员经过面试、培训、考核合格后，可进入医院护工岗位、康养机构、母婴机构等就业。将护工康养、“月嫂”培训+就业有机融合，联合国药同煤总医院等组建师资队伍，配备先进的康复护理培训设施，为“云冈亲人”学员提供专业技能培训。

当天，首批120余名康养护工和母婴护理员接受了培训，拿到技能证书后将陆续上岗，为老年人和产妇提供专业化服务。



婴儿护理培训 杨昱郁 摄